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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ДЛЯ ЕФЕКТИВНОГО 

РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

Більшість помилкових рішень обумовлені дефіцитом інформації. Наявність 

інформації – як предмету самого рішення, так і його наслідків – може значно 

знизити імовірність помилки. Однак інформація має свою вартість, яку 

необхідно сплачувати. Саме тому, щоб визначити кількість дійсно необхідної 

інформації для прийняття обґрунтованого рішення, необхідно порівняти 

очікувані від неї максимальні вигоди з очікуваними витратами на її одержання. 

Невідповідність фактичних результатів прийнятого рішення тим, що 

планувалися, у багатьох випадках пояснюється обмеженістю наявної 

інформації. Більш повна інформація дозволяє прийняти більш обґрунтоване 

рішення, наслідки якого будуть близькими до розрахункових. Оскільки 

інформація є цінним товаром, то зацікавлені в ній готові за неї платити [2, 

с. 21]. 

Аналіз даних та їх обробка за допомогою сучасних інформаційних 

технологій відкривають нові можливості у встановленні зв’язків між різними 

елементами і показниками обстежень. Цей ефект застосовується для оцінки 

об’єкта дослідження за узагальненими показниками – інтегральними, 

універсальними, а також показниками стану економіки за певний період.  

Подолання невизначеності потребує значного удосконалення методичного 

апарату, використання адекватних методів дослідження проблем. На сучасному 

етапі об’єкти управління доцільно розглядати в межах системно-статистичного 

підходу, що ґрунтується на аналізі, який починається із застосування методів 

дослідження операцій. Вони передбачають встановлення цілей і зосередження 

уваги на побудові цілого, на відміну від побудови компонентів або підсистем, 

тобто дозволяє чітко сформулювати основну задачу. У результаті використання 



системного підходу до дослідження проблеми і системно-статистичного аналізу 

антропогенного впливу визначаються глобальні шляхи вирішення завдань для 

одержання найвищого ефекту [1, с. 74]. 

Системно-статистичний підхід дозволяє вирішити проблему підвищення 

достовірності передачі та обробки інформації, відкриває перспективи 

оптимізації таких важливих параметрів складної системи, як надійність, 

розподіл надмірного інформаційного потоку під час передачі та обробки 

інформації. 

Управління інформацією, необхідною для підприємства при вирішенні 

стратегічних і тактичних (оперативних) завдань, може здійснюватись системою 

інформаційного забезпечення. Ця система створюється як засіб прийняття 

рішень на кожному рівні, кожній ланці управління і сприяє виявленню 

виробничих особливостей даної ділянки, зайнятої вирішенням конкретної 

проблеми. 

Інформаційний менеджмент охоплює різні стадії обробки інформації – від 

надання і збирання до збереження, виправлення і розповсюдження, інформація 

може увійти у будь-який формат і з будь-якого джерела. Інформаційний 

менеджмент є об’єднуючою складовою загальної структури управління. 

Інформаційне управління здійснюється за допомогою інформаційних 

технологій, без яких неможливе прийняття більшості управлінських рішень [3, 

с. 16-18]. 

При розробці інформаційного забезпечення уніфікуються (з дотриманням 

стандартів і правил) понятійний апарат, мова запису даних, алгоритми і 

програми обробки, класифікації всіх видів інформації, форми документообігу, 

обліку і звітності, вихідні дані, нормативи і стандарти тощо; забезпечується 

оперативність і надійність горизонтальних та вертикальних зв’язків між 

співвиконавцями і керівниками робіт; досягається наочність відображення 

кінцевих і проміжних результатів робіт і витрачених коштів для своєчасного 

контролю за їх виконанням на всіх рівнях і в усіх ланках служб; забезпечується 

відповідність обсягів інформації можливостям її обробки і сприйняття на всіх 



рівнях управління; узгоджуються вихідні дані системи інформаційного 

забезпечення з системою показників статистичних управлінь; забезпечується 

багаторазове використання даних при одноразовому вводі. 

Дана система розробляється як система, що розвивається, та повинна 

оперативно відображати появу нових видів використання ресурсів, нових 

нормативів і правил, технічних засобів переробки, передачі, зберігання і видачі 

інформації та ін. Система інформаційного забезпечення виконує функції 

спостереження, зберігання, обробки, розподілу та видачі даних. 

Технології інформаційного суспільства забезпечують засоби для 

моніторингу, оцінки стану та розвитку підприємств. Спостереження 

(моніторинг) забезпечує зняття, збір, передачу і прийом первинної інформації. 

Воно у залежності від призначення, цілей, можливостей системи може бути 

безперервним, періодичним, епізодичним. Створення системи інформаційного 

забезпечення розвитку підприємств потребує формування організаційної 

структури управління та регулювання цього процесу.  
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